

一抹金灿 别有诗意

我市各公园 黑心金光菊迎来盛花期



文瀛湖风景区的黑心金光菊



城墙带状公园的黑心金光菊

双红 摄

本报讯（记者 双红）进入7月，我市各大公园，园路旁、树池里、花坛内，不经意间总会邂逅一抹亮眼的橙黄，它便是黑心金光菊。“黑心金光菊的花期可延续到10月初，在我市园林绿化中具有很高的观赏价值和生态作用。”园林工作人员介绍说。

清晨漫步于文瀛湖风景区的天园广场和沙滩广场上，1.7万多平方米、40

万余株黑心金光菊迎着朝阳尽情绽放，形成一片片金灿灿的花田。金黄璀璨的花瓣簇拥着紫褐色花心，每一朵都是大自然精心绘制的杰作，充满了生机与活力，让整个公园都弥漫着清新与浪漫的气息。

移步城墙带状公园，栽种在树池内的黑心金光菊宛如给树木披上了一层华丽的金沙，朦胧而梦幻，为原本朴

实的树木增添了几分优雅与神秘。“不仅能美化环境，还可吸引蜜蜂、蝴蝶等昆虫，保持生态系统平衡。”园林工作人员说。

不与群芳争春艳，偏爱夏秋秀靛妆。每年从6月下旬开始，黑心金光菊陆续盛开，7月进入盛花期，花期可延续到10月初，成为我市各大公园靓丽一景。

雨水又来刷“存在感”

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市气象台了解到，雨水又来刷“存在感”了，市民出行需随时携带雨具并注意交通安全。

据了解，受高空槽和地面暖湿气流的共同影响，预计5日至6日我市将出现明

显降水过程，以分布不均的阵雨或雷阵雨为主，并伴有雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气。强降水时段主要集中在5日，过程累计降水量5毫米至30毫米，局部地区可达50毫米。根据最新气象资料分析，平城区4日夜间到5日白天为多云

转中雨，伴有雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气，3级至4级西南风，气温17℃至25℃；5日夜间到6日白天为多云转晴，有阵雨或雷阵雨，伴有雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气，3级至4级偏东风，气温16℃至29℃。

云冈区开展燃气器具、电动自行车整治培训

本报讯（记者 刘剑）日前，云冈区市场监管局举办电动自行车、燃气器具及其配件安全隐患全链条整治培训班，全区45家电动自行车及燃气器具销售单位相关负责人和26名市场监管所监管人员参加培训。

培训中，该局紧紧围绕销售单位如何落实质量安全主体责任等重点内容，详细介绍了“日管控、周排查、月调度”制度落实，并对质量安全人员配备和进货检查验收制度建立运行，以及如何验明产品合格证明和其他标识等常识开展培

训。同时，督促电动车和燃气器具经营单位进一步增强法治观念，依法规范经营，绝不售卖不符合国家标准、无3C认证及假冒伪劣产品，共同营造健康有序的市场环境和安全底线。

市公交公司开展 消防应急演练

本报讯（记者 辛雅君）日前，市公交公司在分公司魏都新城停车场开展了以“人人讲安全、个个会应急”为主题的消防安全综合应急演练。

当日，演练模拟一辆载有20名乘客的公交车发生火灾的紧急情况。演练总指挥一声令下，警员迅速释放消防演练烟雾弹，模拟火灾现场。驾驶员发现火情后立即停车，切断电源打开车门，组织乘客有序疏散，发现有乘客昏倒，及时转移至安全区域。随后，驾驶员拨打119和120报警电话，同时向值班领导上报事故并请求支援。

公司立即启动《消防应急救援预案》，第一时间协调派遣车辆、设备、人员、物资等赶赴现场开展救援工作，同时安排车辆将滞留乘客疏散。

培训中，该局紧紧围绕销售单位如何落实质量安全主体责任等重点内容，详细介绍了“日管控、周排查、月调度”制度落实，并对质量安全人员配备和进货检查验收制度建立运行，以及如何验明产品合格证明和其他标识等常识开展培

训。同时，督促电动车和燃气器具经营单位进一步增强法治观念，依法规范经营，绝不售卖不符合国家标准、无3C认证及假冒伪劣产品，共同营造健康有序的市场环境和安全底线。

当日11时35分，民警调取卡口监控发现，嫌疑车辆已疾驰进入云岭岭隧道。11时38分，该大队部署了三组民

积极响应河北警方紧急通报

山西高速交警成功拦截一被盗车辆

本报讯（记者 辛雅君）近日，山西高速交警二支队四大队接到河北高速涞源大队的紧急通报，迅速响应，仅用半小时就在灵丘服务区成功拦截了一辆盗窃嫌疑车辆。

6月27日11时34分，四大队民警接到河北高速涞源大队的紧急通报称，一辆冀A牌照的白色华晨宝马轿车涉嫌盗窃，正沿荣乌高速公路逃窜，需立即协助拦截。时间紧迫，该大队迅速启动应急机制，并将案情和行动方案上报至支队指挥中心。支队领导高度重视，立即组织调度四大队与相邻大队开展布控拦截工作。

当日11时35分，民警调取卡口监控发现，嫌疑车辆已疾驰进入云岭岭隧道。11时38分，该大队部署了三组民

警，一组在灵丘收费站设伏，一组在灵丘至平型关之间穿梭巡查，还有一组直扑灵丘服务区，寻找嫌疑车辆线索。同时，该大队积极协调辖区收费站减少车道，以控制车流量；路网保障中队协助民警在平型关分流堵截。11时53分，民警在灵丘服务区餐厅附近发现嫌疑车辆，后经过围堵拦截，12时05分，终将嫌疑车辆拦截，将嫌疑人制服。

经盘问，嫌疑人丁某杰（男，22周岁，安徽省滁州市人，无驾驶证）于27日凌晨2时许在邯郸市邱县听张某某安排，在该县某小区盗走冀A牌照车辆，然后与同伴张某某（男，18周岁，河北省邯郸市人）准备去往内蒙古呼和浩特市。

目前，嫌疑人已被移交河北省邯郸市邱县公安局。

龙帮办

0352-6034132

大学生毕业 如何回迁户籍？

本报讯（记者 龙中华）“我孩子即将大学毕业，面临户籍迁回大同的问题，不知道该如何迁回？需要哪些流程和材料？”近日，王女士致电本报热线求助。

据王女士讲，几年前，她在武定北路附近居住，当时女儿考上北京一所大学，户籍迁到北京。如今大学快毕业，校方告知毕业生需将户籍迁出，她女儿准备将户籍迁回大同。目前，她家搬到华北星城小区，户籍迁到该小区所在的派出所。她女儿的户籍是否可以往回迁？需要在北京办理哪些手续？需迁回新房所在派出所，还是旧房所在派出所？

市公安局人口管理支队有关负责人接受记者采访时说，王女士女儿可以将户籍迁回到华北星城小区所在的派出所，在北京不需要办理任何手续。王女士女儿持大学毕业证、父母身份证、父母的房屋产权证到派出所办理即可。

市消协发布暑期旅游提示

文明出游 安全度假

本报讯（记者 龙中华）市消协日前发布暑期旅游消费提示，提醒广大市民文明出游、合理规划、安全度假。

目前，很多直播间推出各种旅游线路，甚至推出免费吃、免费住、免费玩的“三免费”旅游线路。市消协建议，尽量不要参加“零团费”“秒杀价”等宣传噱头的低价游，此类旅游消费体验差，易产生消费纠纷。消费者要增强风险防范意识，对微信朋友圈等组团旅游形式要慎重选择，避免上当受骗。线上购买旅游产品时，要详细了解产品信息，如是否包含机票及餐饮、住宿标准、保险费用详情、具体游玩景点、是否有额外收费项目、具体组团人数、行程包含的购物场所和停留时间等。

在景区游玩时，要听从工作人员指挥，严格遵守景区规定。到海边游玩时，要关注海滩发布的安全警示、警戒线等，防止溺水事件的发生。此外，旅途中要树立文明出游意识，争做文明游客。

平城区市场监管局提醒

警惕旅拍消费陷阱

本报讯（记者 双红）近年来，我市旅游热度不断升温，大量旅拍机构也如雨后天春笋般出现，为使广大消费者合法权益免受侵害，维护大同旅游良好形象，近日，平城区市场监管局发布消费提醒，旅拍消费应理智，避免“踩坑”。

消费者在选择旅拍商家时，要选择规模大、信誉好的旅拍店。在预订旅拍服务时，要根据需要选择相应的拍摄套系，要求商家将承诺的服务内容、规格、种类、价格以书面形式详细列出。对于拍摄期间可能发生的无法确定的特殊情况，导致拍照失败或时间延迟的，消费者应与商家事先约定违约责任。选取照片时，应坚持精简原则，适量选取。此外，要谨防虚假宣传和隐形消费，不要轻信商家的口头承诺和宣传。

消费者在接受旅拍服务后要注意留存相关消费凭证，一旦发生消费纠纷，可拨打12345热线投诉举报。